

4架军机集结南京今明再赴尼泊尔,

昨天,已有3架空军伊尔-76运输机抵达加德满都完成救援任务后回国;

国家在行动

尼泊尔内政部一名官员27日对媒体表示,25日强震已在尼泊尔境内造成3726人遇难。受尼泊尔强烈地震影响,西藏聂拉木、吉隆、定日、萨嘎、仲巴、亚东、拉孜、普兰等县受灾严重。地震已造成西藏日喀则市境内25人死亡。国家减灾委、民政部将先前启动的国家IV级救灾应急响应紧急提升至II级。国务院救灾工作组已赶赴西藏灾区,协助和配合地方政府开展抗震救灾工作。

中国政府向尼泊尔方面继续伸出有力援助之手,空军派出4架伊尔-76运输机投入尼泊尔抗震救灾。民间救援力量也在行动,昨天苏州蓝天救援队第二批3名队员已启程赶往尼泊尔救灾。

综合新华社 中新网



中国空军首架救援飞机飞抵尼泊尔地震灾区 新华社发

▶ 援助尼泊尔救援物资即将从南京禄口机场启运 新华社发



尼泊尔

空军4架伊尔-76运输机赴尼泊尔救灾

中国空军新闻发言人申进科上校4月27日晚间发布消息说,经中央军委批准,空军派出4架伊尔-76飞机,投入尼泊尔抗震救灾。其中3架飞机于27日下午至晚间,相继从成都双流机场飞赴尼泊尔加德满都机场,空运中国军队救灾人员和救援装备。

申进科上校介绍,执行这次任务的空军运输航空兵某师,具有遂行海外军事行动的经验。按照空军指示命令,该师2架伊尔-76飞机调机至成都双流机

中国救援队在尼泊尔再救出一名幸存者

当地时间27日下午,正在尼泊尔参与救援的中国国际救援队从废墟下再救出一名幸存者。救援现场位于加德满都西北郊区,当地一所旅店倒塌至少6人被埋。中国救援队自26日抵达后直奔搜救现场,经过约20个小时努力,终于将一名被埋者救出。

中国救援队一行60余人,携带搜救犬、发电机、超生检测仪及大量物资赴尼,目前在加德满都开展救援工作。

另据悉,27日,中国政府首支医疗队已抵达加德满都,这支由58人组成的医疗队分为综合协调组、医疗救援救治组、后勤保障组防疫组,涵盖重症医学科、药剂科、骨科、护理科、心理科等多学科专家。

已有4名中国公民在尼泊尔地震中遇难

外交部发言人洪磊27日证实,已有4名在尼泊尔的中国公民在地震中遇难。洪磊在当日例行记者会上表示,在尼泊尔的中国公民有4人遇难,其中1人是游客,1人是珠峰南侧登山人员,另外2人是在尼承建项目的中资公司员工。

洪磊说,据了解,地震发生前,在尼泊尔约有4000名中国游客,其中赴尼泊尔旅游团游客1000多人,自行前往的游客3000多人。

中新网



医务人员为西藏受灾群众看病 新华社发



官兵给西藏受灾群众分发食品 新华社发



中国救援队在尼泊尔救出幸存者 中新网

苏州蓝天救援队首批队员已抵达

国务院救灾工作组已赶赴西藏灾区配合地方政府开展救灾工作

民间在行动



汪小明、张海峰、范宇青(从左往右)在虹桥机场候机 通讯员供图

▶ 蓝天救援队首批队员昨抵达尼泊尔 新华社发

南京红十字会收到尼泊尔地震首笔捐款

快讯讯(通讯员 周健 记者 刘峻)4月25日,尼泊尔发生8.1级强烈地震,造成重大人员伤亡和财产损失。中国红十字会会长华建敏代表中国红十字会向尼泊尔红十字会发出慰问电。中国红十字会决定在紧急救援阶段向尼泊尔地震灾区提供500万元人民币和50万元港币的人道援助(包括2000顶帐篷)。昨天一上班,南京市红十字会陆续接到爱心市民的电话,家住南京市兰园街道的邓南容第一个前来为尼泊尔地震灾区捐款200元。下午,又有一位家住凤凰街道的王澍朴为灾区捐款500元。南京地载投资咨询管理有限公司也向尼泊尔地震灾区捐款1万元。

南航一留学生父亲在地震中不幸遇难

尼泊尔留学生发起募捐支援祖国



尼泊尔留学生自发捐款 现代快报记者 马晶晶 摄

苏州蓝天救援队还有3名勇士在路上

昨天苏州蓝天救援队第一批队员已抵达加德满都。昨天下午,第二批队员张海峰、汪小明、范宇青从上海虹桥机场取道成都双流机场,争取28日早上8点赶到加德满都,投入到救援工作中去。

有丰富的救灾经验 曾参与鲁甸救援

现代快报记者了解到,第二批参加救援的苏州队员,除了首次参加救援的退伍军人范宇青,都有较丰富的救灾经验。张海峰对房屋结构比较有研究,海南文昌“威尔逊”台风后,张海峰赶赴海南,成为海南救灾冯坡镇长。在文昌灾区,由于当时的主要任务是灾后重建和防疫,张海峰指挥一支20多岁的救援队,除了对灾情进行评估外,还对文昌冯坡镇的文昌鸡养殖基地圆满的完成了防疫工作,对七八万只死亡的文昌鸡进行了无害化处理。由于出色的协调能力,张海峰受到了蓝天救援总队的嘉奖。

“选择参加救援的队员不是谁都能去的!”马龙告诉记者,原本蓝天救援总部考虑就近派出云南、贵州、四川等地的救援队,因为尼泊尔属于高原地区,这次又是地震救援,因此,对救援队员的身体素质、救援技能要求非常高,如果没有高原生活的经历、且目前往救援,反而会成为“被救援者”。

“被挑选上的队员,要符合多个方面的条件。”马龙告诉记者,苏州蓝天救援队在挑选队员时,首先是家人支持、不影响自己单位的工作,其次是救援工作是自愿的,相应的费用自己能够承担,再从技能、心理、体能等方面考虑。昨天下午,泰州市海陵公安分局派出所民警来到Allen家,专门为他开辟了办理相关证件的绿色通道,Allen说:“非常感谢中国对尼泊尔进行了援助。”

苏州第二批 救援人员出发

张海峰告诉记者,地震后的黄金救援时间是72小时,蓝天救援北京总部在尼泊尔地震后的第一时间,已经通知全国各地的蓝天救援分队积极准备参加尼泊尔地震救援。

“接到命令后,队员们都积极,但不是报名就能去,我们要经过严格挑选。”苏州蓝天救援队队长马龙透露,目前苏州共有130多位蓝天队员,年龄集中在20至40岁之间,三分之一为女性。“报名者中,不乏年富力强的90后,考虑到救援难度,我们还是选派了年龄稍大,经验更为丰富的队员。”

“选择参加救援的队员不是谁都能去的!”马龙告诉记者,原本蓝天救援总部考虑就近派出云南、贵州、四川等地的救援队,因为尼泊尔属于高原地区,这次又是地震救援,因此,对救援队员的身体素质、救援技能要求非常高,如果没有高原生活的经历、且目前往救援,反而会成为“被救援者”。

“被挑选上的队员,要符合多个方面的条件。”马龙告诉记者,苏州蓝天救援队在挑选队员时,首先是家人支持、不影响自己单位的工作,其次是救援工作是自愿的,相应的费用自己能够承担,再从技能、心理、体能等方面考虑。昨天下午,泰州市海陵公安分局派出所民警来到Allen家,专门为他开辟了办理相关证件的绿色通道,Allen说:“非常感谢中国对尼泊尔进行了援助。”